



В Главном следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Московской области подведены итоги 2010 года

Сегодня в Москве состоялось расширенное заседание коллегии Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Московской области, на котором были подведены итоги работы за 2010 год. В работе коллегии приняли участие Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Бастрыкин, заместитель Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Николай Макаров, первый заместитель Председателя Правительства Московской области Игорь Пархоменко, председатель Московской областной Думы Валерий Аксаков, председатель Московского областного суда Василий Волошин, начальник СЭБ Управления ФСБ по городу Москве и Московской области Дмитрий Воронцов, начальник ГУВД по Московской области Николай Головкин, заместитель прокурора Московской области Сергей Иванович Рюмшин. Московская область является крупнейшим субъектом Российской Федерации, где проживает свыше 6,5 млн. человек, что составляет 5% от всего населения России. В начале 2011 года следственное управление по Московской области было преобразовано в Главное следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Московской области и является одним из крупнейших территориальных подразделений Следственного комитета Российской Федерации, его штат составляет более 580 сотрудников. Характеризуя криминогенную ситуацию в Московской области, и.о. руководителя Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Московской области Марков отметил, что в 2010 году сохранилась тенденция к снижению преступности. Всего в минувшем году на территории Московской области зарегистрировано 114 463 преступлений. Общее количество совершенных убийств сократилось более, чем на 14 % и упало до 746 преступлений (в прошлом году – 869), умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть, уменьшилось на 7,2 % до 527 (в прошлом году 568), изнасилований - на 13,3 % до 183 (211 - в прошлом году). В результате принятых мер увеличилась раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений: убийств до 82,5 %, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть - 76,2 %, изнасилований до 87,4 %. Отмечена совместная работа следственных подразделений Следственного управления и правоохранительного блока в городах – Дубна, Железнодорожный, Жуковский, Можайск и Шатура, где раскрываемость убийств в истекшем году составила 100 %. Также Марков подчеркнул, что раскрытие преступлений прошлых лет является одним из приоритетных направлений деятельности следственного управления. В результате принятых мер в 2010 году раскрыто 127 преступлений прошлых лет, в том числе 41 убийство, 27 преступлений, предусмотренных ст. 111 ч. 4 УК РФ, 13 изнасилований. Наиболее активно проводилась работа по раскрытию преступлений прошлых лет в следственных отделах



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

по городам Коломна, Подольск, Щелково, где раскрыто по 6 преступлений данной категории, следственные отделы по городам Истра, Люберцы – по 7 преступлений и следственный отдел по городу Балашиха – 8 преступлений прошлых лет. В прошлом году продолжалась последовательная и наступательная работа по противодействию коррупции. В результате активной работы по данному направлению в 2010 году следственными отделами следственного управления возбуждено 270 уголовных дел о коррупционных преступлениях, в суды направлено 195 дел указанной категории в отношении 237 лиц, из них: по ст. 290 УК РФ – 61 уголовных дел, ст. 291 УК РФ – 48, ст. 159 УК РФ – 47, ст. 286 УК РФ – 15. Особенную обеспокоенность вызывает тот факт, что такие преступления совершают должностные лица органов государственной власти и местного самоуправления, которые обязаны контролировать и обеспечивать сохранность федерального и муниципального имущества. Отмечено, что в прошедшем году снижения количества преступлений, совершенных в отношении детей, не произошло. Преступления в 2010 году совершены в отношении 128 несовершеннолетних: 21 убийство, 5 фактов причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть, 4 похищения, 79 преступлений против половой неприкосновенности. Таким образом, в 62, 5% случаев дети становились жертвами преступлений на сексуальной почве. К проблемным районам в этом вопросе можно отнести: городам Истру и Мытищи – совершено по 3 убийства несовершеннолетних; города Наро-Фоминск, Подольск и Щелково – по 5 преступлений против половой неприкосновенности детей, Орехово-Зуево и Химки – совершено 8 и 7 преступлений иных категорий соответственно. Кроме того, в производстве следственных отделов находилось 87 уголовных дел о преступлениях, совершенных несовершеннолетними, из них направлено в суд 50 уголовных дел, в том числе 17 об убийствах, 16 - о причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего. Наибольшее количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, зарегистрировано в Подольске и Орехово-Зуеве - по 11 и 10 соответственно, Коломне – 5, Балашихе и Воскресенске по 4. Одним из проблемных вопросов, вызывающих обеспокоенность правоохранительных органов и жителей Московской области, остается высокий уровень преступности мигрантов. На протяжении последних лет наблюдается устойчивый рост преступлений, совершаемых иностранцами и лицами без гражданства. В истекшем году следственным управлением окончено 229 уголовных дел в отношении иностранных граждан, преимущественно граждан ближнего зарубежья. На территории Московской области ими совершено 92 убийства, 45 преступлений о причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть, и 61 изнасилование. Одним из основных направлений деятельности следственного управления в 2010 году являлась работа с обращениями граждан. Сотрудниками управления рассмотрено около 5 тысяч обращений граждан, на личном приеме принято более 3000 граждан, из них более двух тысяч – лично руководителями и заместителями руководителей следственных органов. С июля 2010 года на официальном Интернет-сайте управления открыта интернет-приемная, что упростило процедуру обращения граждан и способствует оперативности реагирования руководства. В свою очередь, Председатель Следственного комитета отметил, что следователям и руководителям следственных органов необходимо активизировать работу с гражданами и более внимательно относиться к потерпевшим. «Необходимо выполнять свою работу в строгом соответствии с требованиями уголовно-процессуального законодательства» –



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

подчеркнул Александр Бастрыкин.

14 Февраля 2011

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/512294>